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&  
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Σ Χ Ο Λ Ε Ι Ω Ν  Δ Η Μ Ο Υ  Κ Η Φ Ι Σ Ι Α Σ  
 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ  

&  ΤΟ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
 

Όπως γνωρίζουμε η  αναστολή νέων μόνιμων προσλήψεων στο Δημόσιο (Πράξη 
Υπουργικού Συμβουλίου 33/2006), καθώς και η συνταγματική απαγόρευση (άρθρο 103) 
μετατροπής των συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε αορίστου, έχουν αποψιλώσει από μόνιμο 
προσωπικό καθαριότητας το Δημόσιο Σχολείο και έχουν δημιουργήσει ένα απαράδεκτο 
καθεστώς ελαστικών μορφών απασχόλησης.  

Το αποτέλεσμα αυτών των επιλογών είναι να μην καλύπτονται ουσιαστικά και 
ολοκληρωμένα, με σύγχρονους όρους υγιεινής και ασφάλειας, οι ανάγκες καθαριότητας των 
σχολικών μονάδων. 

Αρκεί να αναφέρουμε ότι κάθε χρόνο, ως αποτέλεσμα της σχετικής απόφασης, που 
προβλέπει το ίδιο πλήθος προσλήψεων συμβασιούχων καθαριστριών πλήρους (6,5 ώρες) και 
μερικής απασχόλησης (3 ώρες), χωρίς να λαμβάνει υπόψη την αρνητική πείρα των 
προηγούμενων ετών, μακριά δηλαδή από τις πραγματικές ανάγκες, αναπαράγονται τα ίδια 
απαράδεκτα φαινόμενα στον τομέα της καθαριότητας των σχολείων. 

Συγκεκριμένα,  
 το προσωπικό να μοιράζεται σε δύο και τρία σχολεία,  
 πολλά σχολεία να καλύπτονται μερικώς αφού πολλές αίθουσες δεν μπορούν να 

καθαριστούν καθημερινά 
 να  ξεκινούν τη λειτουργία τους χωρίς την παρουσία εργαζόμενου στην καθαριότητα, 

με ότι αυτό σημαίνει, ιδιαίτερα στις σχολικές μονάδες που λειτουργεί η πρωινή 
ζώνη 

 τα νηπιαγωγεία έως τις 10:00 π.μ. να μένουν ακάλυπτα. 
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Την ίδια στιγμή οι ανάγκες στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση για τραπεζοκόμους και 
βοηθητικό προσωπικό ιδιαίτερα για τα νηπιαγωγεία παραμένουν ακάλυπτες. 

Τα παιδιά ηλικίας από 4 ετών αλλά και έως την ολοκλήρωση του Δημοτικού σιτίζονται με 
κρύο φαγητό ενώ παραμένουν στο χώρο του σχολείου έως τις 5:30 μ.μ. στα πλαίσια του 
διευρυμένου ολοημέρου. 

Τα τετράχρονα παιδιά προσπαθούν μόνα τους να εξυπηρετηθούν στο σχολικό περιβάλλον 
και οι εκπαιδευτικοί προσπαθούν να εξυπηρετήσουν το σύνολο όλων των αναγκών με την 
αγωνία και τον φόβο αφού πρέπει να διαχειριστούν το σύνολο των μαθητών του τμήματος.  

Είναι γεγονός ότι ο Δήμος μας έχει επιλέξει τους εργαζόμενους που προσλαμβάνει με 
οκτάμηνες συμβάσεις να τους αξιοποιεί στην καθαριότητα και όλες οι υπόλοιπες ανάγκες 
να παραμένουν χωρίς κάλυψη. Γεγονός φυσικά που επιβαρύνει απόλυτα την 
καθημερινότητα των μαθητών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωση Γονέων  καθώς και των Συλλόγων Γονέων των 
σχολείων μας  εκφράζουμε το δίκαιο και αυτονόητο αίτημα όλης της σχολικής κοινότητας: 

η νέα σχολική χρονιά να βρει τα σχολεία μας με όλο το αναγκαίο προσωπικό καθαριότητας 
καθώς και το βοηθητικό προσωπικό  ανά σχολική μονάδα, πλήρους ωραρίου, προκειμένου 
να καλύπτονται οι πραγματικές ανάγκες καθαριότητας από την πρωινή ζώνη έως τη λήξη 
του ολοήμερου διευρυμένου προγράμματος ή των προγραμμάτων ενισχυτικής διδασκαλίας 
αλλά και να εξυπηρετούνται τόσο οι ανάγκες σίτισης όσο και η διευκόλυνση των μικρών 
μαθητών.  
 

Θέλουμε σχολεία καθαρά με βάση τις ανάγκες της κάθε σχολικής μονάδας, με 
εργαζόμενους που προσφέρουν με αξιοπρέπεια τις υπηρεσίες τους. 

Γνωρίζουμε ότι η απάντηση των αρμόδιων υπουργείων σε σχετικό υπόμνημα που 
κατατέθηκε από την Ομοσπονδία Γονέων Περιφέρειας Αττικής για το συγκεκριμένο θέμα 
δεν υπάρχει ακόμα καμία απάντηση. 

Δεδομένου ότι η πρόσληψη των εργαζομένων στην καθαριότητα και του βοηθητικού 
προσωπικού για τα σχολεία πλέον είναι αρμοδιότητα των Δήμων θα θέλαμε να μας 
ενημερώσετε για τις πρωτοβουλίες και την πρόθεσή σας για τα ακόλουθα: 

 

1. Την αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης προς τον Δήμο και τις Σχολικές Επιτροπές 
για να καλυφθούν οι επιβεβλημένες ανάγκες πρόσληψης προσωπικού καθαριότητας.  

2. Να μετατραπούν οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου και μερικής απασχόλησης του 
υφιστάμενου προσωπικού καθαριότητας των σχολείων σε αορίστου χρόνου και πλήρους 
απασχόλησης, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

3. Να γίνουν επιπλέον γενναίες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού καθαριότητας, 
προκειμένου να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες των σχολείων. 

4. Να προσληφθούν εργαζόμενοι ως βοηθητικό προσωπικό για την κάλυψη όλων των 
προαναφερόμενων υπαρκτών αναγκών. 



 
 
Υπενθυμίζουμε και τονίζουμε την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου: 
 «Σε εφαρμογή της εγκυκλίου 45941/11.7.2022 και της απόφασης 
ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./82/10488/11-7-2022 να προχωρήσει σε πρόσληψη προσωπικού 
καθαριότητας με πόρους του Δήμου όπως έχει την δυνατότητα. Έτσι οι εργαζόμενοι με 
ειδικότητα ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ που αυτή την στιγμή καλύπτουν την καθαριότητα, 
θα μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες στην σίτιση». 

 
Το κείμενο συνυπογράφουν 

 
Το ΔΣ της Ένωσης Γονέων Κηφισιάς 

 
Οι σύλλογοι γονέων: 

 Σύλλογος Γονέων 1ου  Νηπιαγωγείου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 2ου Νηπιαγωγείου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 3ου  Νηπιαγωγείου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 4ου Νηπιαγωγείου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 5ου Νηπιαγωγείου Κηφισιάς  
 Σύλλογος Γονέων 9ου Νηπιαγωγείου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 2ου  Δημοτικού Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 3ου  Δημοτικού Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 4ου  Δημοτικού Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 5ου Δημοτικού Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 6ου Δημοτικού Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 8ου Δημοτικού Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 2ου  Γυμνασίου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 3ου  Γυμνασίου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 2ου  Λυκείου Κηφισιάς 
 Σύλλογος Γονέων 1ου  Νηπιαγωγείου Νέας Ερυθραίας 
 Σύλλογος Γονέων 2ου  Νηπιαγωγείου Νέας Ερυθραίας 
 Σύλλογος Γονέων 3ου  Νηπιαγωγείου Νέας Ερυθραίας 
 Σύλλογος Γονέων 1ου  Δημοτικού Νέας Ερυθραίας 
 Σύλλογος Γονέων 2ου  Δημοτικού Νέας Ερυθραίας 
 Σύλλογος Γονέων 3ου  Δημοτικού Νέας Ερυθραίας 
 Σύλλογος Γονέων Γυμνασίου Νέας Ερυθραίας 
 Σύλλογος Γονέων Λυκείου Νέας Ερυθραίας 
 Νηπιαγωγείο Εκάλης 

 
 

 


